

## 从“多次跑”到“高效办”

# 13个“高效办成一件事”事项落地见效



本报讯(白林燕 章程 记者张可馨)近日,常州经开区开展“大件运输一件事”改革并正式上线运行,这标志着经开区成为全省首个开通涉及公路、城市道路大件超限运输(简称“大件运输”)一次性许可的地区。

这项改革以大件运输企业的实际需求为导向,重点推进公路超限运输许可、特殊车辆城市道路(含桥梁)行驶等三类业务

“一窗受理、并联审批”。

“我们协调了区建设和交通局、区公安分局等部门。涉及公路、城市道路的大件运输审批业务,会流转至相关部门,征求意见后统一作出许可并发放通行证。”区政务服务中心副主任蒋文强介绍,对于市级权限的“特型机动车临时行驶车号牌核发”,由区数据局流转至区公安分局政务服务大队代办,企业只需登录

全省一体化交通运输政务服务平台,填写相关信息并上传申请材料,即可完成申请。

改革后,大件运输审批事项办理时间压减至3个工作日、跑动次数压减至1次、申请材料压减至11份,实现了“一张表单申请、一套材料申报、一个窗口受理、一枚印章审批、一张许可出证”。

今年以来,常州经开区深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府关于推动“高效办成一件事”相关工作部署,在区政务服务中心设置1个综合窗口、5个专业窗口,提供“一件事”咨询、指导申报及办理等服务,并依托江苏政务网常州经开区旗舰店、苏服办常州经开区旗舰店,上线“高效办成一件事”专栏,首批发布8个企业事项和5个人事项,提供“24小时不打烊”申报服务。“高效办成一件事”改革成为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手。

审批持续“瘦身”,服务不断加码。9月27日,区数据局联合遥观镇、国网江苏省电力有限公司常州供电公司、江河港

武水务(常州)有限公司等单位,为中车戚墅堰所某产业提升能力建设项目上门提供“水电气网”现场联合踏勘服务。

起初,项目负责人张一夫是怀着“可能会比较麻烦”的心态在苏服办常州经开区旗舰店提交了供水和供电等报装需求。“以往要去水电气各单位挨个申请报装,多次跑腿、多头联系,来回看现场。”张一夫说,没想到这次在网上申请后,相关部门直接组团上门、联合踏勘,加快了项目建设进度。

自水电气网报装“一件事”上线以来,企业只要在网上进行一次申请,就能完成供电、供水、燃气、排水、通信、广电6个市政公用设施的联合报装。网上申请后,相关部门组团上门、联合踏勘、并联审批,加快了项目建设进度。“在工程建设领域,我们提供‘拿地即开工’、联合验收、‘竣备即发证’等‘一件事’改革服务,避免企业来回跑、多次跑。”区数据局投资建设审批科副科长马坚刚表示。

除了完成国定“高效办成一件事”重点事项清单任务外,区数据局也在积极探索地方特色

“高效办成一件事”。9月23日,在常州经开区政务服务中心,江苏优得企业管理咨询有限公司负责人杨先生在一周内顺利领取了3张变更后的证照。“公司搬迁后,需要变更营业执照、劳务派遣经营许可证和人力资源服务许可证上的地址信息。通常情况下,这些许可证要在不同的窗口办理,办理流程比较繁琐。”杨先生告诉记者。

依托“证照联办”服务,常州经开区政务服务中心迅速启动内部沟通机制,由工作人员进行材料辅导,指导申请人完善并同步提交3个事项的申请资料。受理申请后,区数据局现场勘查科进行地址变更的实地核查。随后,综合审批窗口和市场准入审批窗口依次快速审核出证,进行证照内部流转,避免申请人重复提交,高效完成了3张证照的依次变更。

未来,区数据局将持续从企业和群众视角出发,努力在更多领域、更大范围推动“高效办成一件事”落地见效,用改革“小切口”实现营商环境“大提升”,为区域经济发展注入强大动力。

## 党建引领基层治理 创新成果展示交流

本报讯(记者周洁茹)为探索党建引领基层治理新路径,11月15日,常州经开区举行党建引领基层治理创新成果展示交流活动。

经层层选拔推荐,9个党建引领基层治理创新成果项目依次上台展示,评委最终根据得分评选出优秀奖、创新奖、风采奖和潜力奖。

9个项目展示立足小切

口、展示深内涵,通过情景剧、短剧、PPT、三句半和音乐快板等多种形式,呈现出城乡社区治理与服务的创新举措、特色亮点。活动还设置互动问答环节,让观众在参与中加深对社会工作、基层治理的认识。

近年来,经开区涌现了一批各具特色的社区服务品牌。其中,戚墅堰街道“融治理”

探索获评江苏基层治理创新成果奖,“数字五一”、“智慧蓝山”、“议”路“童”心、“青心青洋幸福邻里”获评常州市优秀社区服务品牌。

以这次成果展示交流活动为契机,经开区将着力创新社区治理模式,夯实基层治理基础,擦亮更多可推广的特色品牌,探索更多党建引领基层治理的“经开路径”。

## 全区首家涉企网络侵权 信息举报服务站在遥观设立

本报讯(梅嘉慧 记者黄雅婷)11月15日,“利民护企e常清朗”常州市涉企网络侵权信息举报宣传进企业活动在遥观镇举行,进一步强化涉企网络侵权举报政策指导,维护企业的网络合法权益,积极营造良好的营商环境。

现场,全市第二家、常州经开区首家涉企网络侵权信息举报服务站在遥观设立,将专项受理网站上发布的涉企网络侵权信息举报。该服务站形成“一个窗口”“两条路径”“三级联动”“四类企业”

“五大特色”的“12345”工作法。遥观镇将以服务站为依托,全力推进服务能力再提升、服务质量再优化、服务效率再提速,进一步优化网络营商环境。

下一步,我市将持续完善服务保障,加强一线指导、合力提质增效,深入开展“利民护企e常清朗”涉企网络侵权信息举报宣传进企业活动,增强企业、职工的网络侵权信息举报能力,努力营造多主体参与治理、正能量充沛、主旋律高昂、网络生态持续向好的良好局面,共同筑牢网络安全之基。

## “大国工匠”李万君被聘为常铁校产业教授和劳模德育导师 劳模工匠进校园 点亮技能报国梦

本报讯(张钰 记者李宵)“作为一名高铁焊工,我坚守在生产一线30多年,总结并制定了30多种转向架焊接操作方法,完成技术攻关150多项,参与过‘和谐号’动车组的试制生产……”11月15日,第四期“劳模工匠进校园”活动在常州铁道高等职业技术学校举行,全国劳动模范、“大国工匠”、中国中车股份有限公司首席技能专家李万君带来一场精彩的主题演讲。

现场,李万君以《赓续劳模精神 强国复兴有我——用新质生产力助推中国高铁领跑世界》为题,讲述了自己的成

长和奋斗经历,勉励师生坚定理想信念,理解并践行工匠精神、劳模精神,用劳动和汗水为新时代“中国梦”提速。他还与该校师生代表开展座谈交流,为大家答疑解惑。

当天还举行了产业教授和劳模德育导师聘任仪式,为李万君颁发了聘书。“聘请‘大国工匠’作为产业教授和劳模德育导师,是深化产教融合、提升人才培养质量的关键步骤,是学校德育工作创新的重要举措,旨在引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。”常州铁道高等职业技术学校工会副主席高羽说。

“听完这场演讲,我深有

感触,毕业后,我想进入铁路系统工作,努力成为一名劳模工匠。”常州铁道高等职业技术学校铁道信号自动控制专业学生陈宇焕说。

今年以来,由常州铁道高等职业技术学校和中国中车高铁工匠学院联合打造的“劳模工匠进校园”系列活动,已成功举办4期。前3期分别邀请到了劳动模范、“大国工匠”——张忠、刘云清和孙景南。“学校将持续构建科学化、常态化工作机制,搭建师生与劳模工匠近距离接触的平台,希望更多师生能成为工匠精神的弘扬者、传承者。”高羽说。



11月15日,第五期“潞城青年学社”圆满结束。学员们通过即兴演讲、情景模拟、诗朗诵等多种形式,展示学习成果,交出了一份圆满的答卷。  
房玥 张可馨 摄